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UNGDOMSFOKUS – OM UNGAS SYN PÅ LIVET, ARBETSLIVET, ENGAGEMANG & 
KOMMUNIKATION

11 000 respondenter åren 2015-2019

Ungdomsfokus 2019:
• Totalt 1057 respondenter, 15-29 år
• Varav 476 är 15-19 år och 581 är 20-29 år

DRÖMJOBBET & UNGAS ARBETSLIVSVÄRDERINGAR

VILKET ÄR DITT
DRÖMJOBB? 

Ungdomsfokus 2019, baseras på ca 1500 svar

Unga, 15-29 år



GIG-EKONOMIN ERBJUDER ALTERNATIV MEN SKAPAR LÄNGTAN 
EFTER LÅNGSIKTIGHET

• Frilansare/egenföretagare

• Mikroarbetare/app-arbetare
• Inhyrd personal
• Projektanställda

Källa: SEB:s Välfärdsbarometer & Novus/Egenanställningsföretagen

FÖRANKRA OCH FÖRDJUPA

21%

47%

33%

Byter jobb ofta
och testar

många olika
roller

Mittemellan Stannar länge
på ett jobb så
man får chans

att fördjupa sig i
det

21%

37%

43%

satsar på att bli
generalist

(kunna lite inom
många

områden)

Mittemellan satsar på att bli
expert inom ett

specifikt
område

2% 
anser det är 
statusfyllt att byta 
jobb ofta i 
karriären

Källa: Ungdomsfokus2019

ÖKAT FOKUS PÅ HÅLLBARHET 

Källa: Undomdomsfokus2018, WWF och SIFO
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Miljön/klimatet
Jämställdhet/feminism

Skola och utbildning
Integration/invandring

Sjukvården
Brottslighet och den personliga…

Mobbning/näthat
Klasskillnader/ekonomiska klyftor/…

Bostäder
Arbetslösheten/sysselsättningen/a…

Digital integritet/skyddet av…
Försvar och nationella säkerhetshot

Skatter
Välfärden

Barnomsorg
Villkoren för barn och unga

Äldreomsorgen
Landsbygdens utveckling

Sveriges ekonomi/ekonomi
Desinformation i media och på …

Villkoren för äldre/ pensioner
Villkoren för företag

Någon annan fråga, nämligen

Total 15-29

54%
har sökt professionell hjälp för 

psykiska besvär

SOCIALA INFÖDINGAR LÄNGTAR EFTER DIGITAL BALANS

Anser du att människor i den unga generationen umgås för mycket via sociala medier och sina 
mobiltelefoner och istället borde träffa varandra mer (fysiskt)? 

Personer födda före 1990

61% JA

Anser du att människor i DIN generation umgås för mycket via sociala medier och sina mobiltelefoner och istället 
borde träffa varandra mer (fysiskt)? 

Personer födda efter 1990

61% JA



VAD BEROR DET PÅ ATT DEN PSYKISKA OHÄLSAN BLAND UNGA ÄR SÅ HÖG IDAG, 
TROR DU? 

1.Unga jämför sig med andra på 
sociala medier

2.Kränkningar/mobbning på nätet

3. För höga krav på livet DRÖMARBETSGIVAREN

VIKTIGAST I VALET AV ARBETSGIVARE

1. Trevlig miljö och trevliga kollegor, 
56%

2. Möjlighet till balans mellan arbetsliv och fritid/familjeliv,
41%

3. Jämställd arbetsplats,
38%
och

3. Personlig utveckling/möjlighet att växa som människa,
38%

Ungdomsfokus 2019

MJUKA VÄRDEN I TOPP
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Trevlig miljö och trevliga kollegor
Möjlighet till balans mellan arbetsliv och fritid/familjeliv

Jämställd arbetsplats (att kvinnor och män verkar ha…
Att jag får personlig utveckling/växer som människa

Hög lön
Att jag kan vara stolt över arbetet

Möjlighet att göra världen bättre och/eller hjälpa andra…
Att den närmaste chefen är bra

Flexibel arbetstid
Att jag får möjlighet att avancera i karriären på arbetsplatsen

Att jag får möjlighet att prestera på topp och ständigt…
Att arbetsgivaren är etiskt och socialt ansvarstagande

Att medarbetarna har möjlighet att presentera och testa…
Att jag kan jobba varifrån jag vill

Fasta arbetstider
Att jobbet är en bra språngbräda för min framtida karriär

Att mångfalden bland medarbetarna är stor (t.ex. med…
Möjlighet att resa mycket i arbetet

Att jag får mycket ansvar
Möjlighet att arbeta utomlands

Att jag kan identifiera mig med varumärket
Att jobbet har hög status

Annat, nämligen

15-29 åringar, Ungdomsfokus 2019



84% 
av 16-29 åringar 
anser sig vara 
kreativa

Källa: Undomdomsfokus2016, Rasmussen Analys & Nyheter24-gruppen

”Vilken känd person (dvs inte en vän eller 
familjemedlem) skulle du vilja vara lite mer som? Du kan 

bara välja en.”

Ungdomsfokus 2019, baseras på ca 1000 svar

FÖREBILDER, TJEJER 2019

Källa: Undomdomsfokus2019, baseras på ca 500 svar

FÖREBILDER, KILLAR 2019



FEM INSIKTER OM MORGONDAGENS KOLLEGOR OCH FRAMTIDENS 
ATTRAKTIVA ARBETSPLATSER

1. Gig-ekonomin skapar alternativa möjligheter för unga. Men många söker trygghet och möjlighet till 
långsiktighet. Det viktigaste vid valet av arbetsgivare är gemenskapen: en trevlig miljö och trevliga kollegor. 

2. Att arbetsplatser har ett genuint och genomtänkt hållbarhetsengagemang kommer vara avgörande för en 
majoritet av morgondagens medarbetare

3. Många arbetsgivares viktigaste strategiska utmaning är att skapa en kreativ, tankeorienterad 
organisationskultur. Dagens unga vill få utlopp för sin kreativitet i arbetet

4. Det gränslösa arbetslivet kräver allt större förmåga att sätta sina egna gränser och många bland den 
värderingsstyrda ungdomsgenerationen längtar efter digital balans. 

5. En fungerande feedbackkultur, där tydlig återkoppling på uppgifter och prestationer blir en del av 
vardagen blir allt mer avgörande. Alla kan bidra till en generös feedbackkultur – även medarbetare till 
medarbetare!

FRÅGOR?

sofia@rasmussenanalys.se
073-752 99 17

WWW.RASMUSSENANALYS.SE

PANELSAMTAL MED DEN UNGA GENERATIONENS 
KOCKAR

• Moa Carlsson, Restaurang- och Livsmedelsprogrammet i Skövde

• Annie Friberg, Trädgårdsstadens kök i Skövde

• Rasmus Gustafsson, kock Varbergs kommun

• Josefina Söder, Borås Stad


